
Meran/o, 17 dicembre 2024

Al Presidente del Consiglio comunale Christoph Mitterhofer

al Sindaco di Merano Dario Dal Medico

INTERROGAZIONE con risposta scritta
ai sensi dell’Art. 25 del Regolamento Interno del Consiglio comunale

Oggetto: Fibra ottica - Assenza di copertura in alcune aree della città

Premesso e considerato che:

- la connessione a internet tramite fibra ottica rappresenta un’infrastruttura 
fondamentale per lo sviluppo economico, sociale e culturale del territorio;

- la connessione a internet tramite fibra ottica FTTH (Fiber to the Home), che 
prevede il collegamento diretto fino all’edificio, rappresenta una delle tecnologie 
più avanzate per garantire una connessione stabile e veloce;

- una rete efficiente è indispensabile per il pieno accesso a servizi digitali, per il 
supporto alle attività lavorative e formative e per migliorare la qualità della vita;

- l’assenza di una copertura capillare con fibra ottica FTTH penalizza il territorio, 
rallentando l’accesso alle opportunità offerte dalla digitalizzazione e limitando la 
qualità della vita nonché la competitività economica e sociale di Merano;

- è importante garantire trasparenza e chiarezza sullo stato dei lavori e sulle 
eventuali problematiche che ostacolano la diffusione della rete su tutto il 
territorio comunale.
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In seguito a segnalazione della cittadinanza, appreso che:

- nonostante i progressi fatti negli ultimi anni, determinate aree della città di 
Merano, tra cui il quartiere Wolkenstein, risultano ancora prive della copertura 
con fibra ottica FTTH, con un conseguente disagio sia alle famiglie che alle 
attività economiche site in quelle zone.

Tutto ciò premesso, considerato e appreso,

si interroga 
l’Amministrazione comunale 

per sapere

- quali siano le aree del territorio comunale che attualmente non sono coperte dalla 
rete in fibra ottica, FTTC e soprattutto FTTH, e quali siano i motivi di tale 
mancata infrastrutturazione;

- quali azioni intenda intraprendere l’Amministrazione comunale per sbloccare 
eventuali criticità - che in caso si chiede di conoscere - e favorire il 
completamento della copertura della rete in fibra ottica FTTH;

- quali siano i tempi stimati per completare la copertura della fibra ottica in tutto il 
territorio comunale e se siano stati definiti programmi o progetti a riguardo.

I Consiglieri comunali del Partito Democratico

Daniele Di Lucrezia Bassamba Diaby
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